

高雄醫學大學 99 學年度第 2 學期第二次宿舍幹部座談會 <會議記錄>

會議時間：中華民國 100 年 5 月 17 日（星期二）中午 12 時～13 時

會議地點：新館視聽室

會議主席：陳吾典

會議記錄：張予騰、鄭柏元

壹、主席致詞-北館館長致詞

我是今天的主席，擔任北館館長職務，首先感謝學務長、各位教官與各處室的長官抽空來關心我們宿舍的事務，我們按照流程進行會議。

貳、長官勉勵-學務長致詞

各位處室長官，還有我們宿舍幹部跟主席，大家午安，因為時間非常的寶貴，還有十分難得今天跟宿舍事務有關的各處室都到場，非常感謝，也非常感謝這學期宿舍幹部們的努力，也希望今天的問題都可以得到一個很好的解答，希望同學們可以把今天的會議當做學校跟住宿同學們之間一個很重要的溝通橋樑，讓同學們的住宿生活的品質可以更加提升。

參、宿舍議題討論

1. 南北館廁所增設置物架或掛鈎

(1) 主席報告：有住宿生反應希望學校可以在門上或牆上增設置物架或一至兩個掛鈎，就像其他學校廁所那個樣子，讓住宿生們可以比較方便，衣服不用放在地上，不然會有點髒。

(2) 營繕組回覆：我猜同學是想要廁所有個地方可以掛包包，安裝置物架可能不太適合，如果是掛鈎的話，我們營繕組會來解決。

2. 新館熱水供應時間內溫度偏低

(1) 主席報告：現在宿舍的熱水供應時間已經有調整到凌晨 2 點鐘，可是有住宿生反應在熱水供應時間內水溫還是偏低。

(2) 營繕組回覆：因為熱水設備損壞，剛剛同學所提報的失常現象發生時間 5 月 9 日、10 日，我們輔助的瓦斯鍋爐有 4 台，其中兩台故障，已經在 5 月 10 日的下午修理好，11 日以後的熱水供應就沒有問題。

3. 新館水龍頭、水管聲音太大

- (1) 主席報告：還有不少住宿生反應新館的水龍頭、水管聲音太大，打開之後會吵到請寢室裡的其他住宿生，我們隨機抽樣 4 樓的 74 位住宿生，認為有影響的有 56 人，認為沒有影響的有 18 人。
- (2) 營繕組回覆：水龍頭、水管的聲音過大問題各樓都有，過去也有跟同學說明過，因為高樓使用減壓閥，而新館的減壓閥減壓法在經過 8 年的使用之後，已經故障了，這個我會做全面的更換。

4. 新館 13 樓長年受著水壓之苦

- (1) 主席報告：新館宿舍較高的樓層一樣有水壓不足的困擾，打開水龍頭水會有用滴的感覺，有時水壓會足夠，但隔天又會出現水壓不足的情形，我們可以由影片知道水壓滴的時候是什麼情形，以 13 樓為例，13 樓樓長這學期已經報修好幾次，營繕組來修理之後水壓會變正常，但過幾天又會出現水壓不足的情況，希望可以找出一個一勞永逸的方法解決這個問題。
- (2) 營繕組回覆：13 樓的水壓問題是因為有一台熱水幫浦故障，要換一台熱水馬達，更換需要的經費我還在找。

5. 宿舍空氣品質

- (1) 主席報告：希望學校可以在暑假期間，清洗新館與南北館內的窗戶、窗簾，以及浴室跟廁所裡的抽風機，還有冷氣出風口，我們目前知道的是學校寒暑假會幫忙清理冷氣的濾網，但希望學校在寒暑假的時候可以幫忙清理其他的地方。
- (2) 事務組回覆：寒暑假期間，清潔人員都會做一些基本的清潔，百葉窗、抽風機就可能只能做簡易擦拭，今年因為預算減少，外包清潔人員的人數又減少 3 名，暑假又有營隊人員入宿，所以，清潔的阿姨如果要將每個地方都清洗的很乾淨有一定的困難度，加上宿舍的房間數量也不少，清掃也需要一段時間。

6. 補抽制度量&舊生抽籤名額

- (1) 主席報告：有些舊生質疑第一次舊生抽籤完後，會有部分舊生退宿，此時會有多的床位空出來，但若要等到第二次舊生宿舍後補抽籤需要等到八月

底，新生抽籤後，但若等到那時候多數外面宿舍都早已出租，很難找的外宿的機會。因此部分住宿舊生希望能將第二次補抽的時間，能夠提前的調整，以達到第二次舊生後補抽籤的實質意義。

(2)學務處回覆：明年開始實施舊生後補抽籤提前辦理，於第一次舊生抽籤後，若有人退宿即刻補齊，但相對的舊生抽前名額會縮減，以確保新生有床位可用。

7. 100 學年度新生入宿推車

(1)主席報告：這學期已經快到學期末，希望下學期事務組可以繼續幫我們借用家樂福手推車，讓我們新生入宿可以更加順利。

(2)事務組回覆：去年有跟家樂福借了三、四十台的推車，家樂福好像表示沒有意願再借給我們，但我們會去盡量協商。據我所知，課外活動組最近也有買了一些手推車，到時候也可以拿出來使用。

8. 99 學年度宿舍泡芙節

(1)主席報告：感謝各處室及長官大力支持宿舍泡芙節，讓泡芙節可以順利進行，圓滿落幕。

肆、各處室報告

1. 節能減碳：

總務處：希望宿舍幹部可以加強宣導住宿生平時記得隨手關燈、電腦設定一段時間沒使用即進入休眠狀態，以節省能源的使用。

2. 暑假宿舍行事曆：

學務處：關於暑期留宿的行事曆已公布在學務處網站，住宿生務必在 6 月 27 日號中午 12 時點以前將宿舍物品全部清空，並於 8 月 25 日搬入下學年度的房號和床位。詳細情形及暑期留宿計費問題請上學務處網站查詢。

3. 舊館(南、北館)電扇拆除問題：

學務處：由於舊館(南、北館)電扇為老舊的設計，設立新館時就並不打算增設這項設備，同時當初原本也打算拆除舊館電扇以求公平，但卻因為校方依然認為這些電扇還堪用，所以最後決定還是留下電扇，但

卻引來日後電扇維修問題不斷，因此希望能將全部電扇一併拆除，以避免此問題。但學務處方面還是希望能先藉由和舊館住宿生溝通後再決定是否實施，其中甚至包括僑聯會、大馬會、港澳會等，以免臨時的決議造成住宿生的困擾。但未來總務處依然不做維修電風扇的處理，原因如前所述。

4. 宿舍壁癌問題：

學務處：由於之前所呈報的資料過於不清且繁雜，希望可以再做一次更精細的調查，同時也會把上次所調查的結果於會後交予總務處做處理。

伍、臨時動議

1. 性平會提出宿舍保全夜間巡邏學生的安全問題：

學務處：決議夜間保全僅巡邏到新館外樓梯間，並檢查樓梯間的安全門是否確實關上，並不會進入宿舍房間及房間走廊的範圍，以保障住宿生的安全及隱私權問題。